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Одна з найбільш важливих проблем, яку потрібно вирішувати в перспективі – це 

ліквідація «перекосів» в діючій програмі навчання з біологічної хімії на фармацевтичному 

факультеті. Зрозуміле бажання викладачів врахувати в програмі з біологічної хімії  весь об’єм 

сучасних наукових уявлень про обмін речовин людини в нормі та при патології. Але для 

студентів це занадто важке завдання, тому що хімія живих систем на порядок складніше того, 

що вивчається по курсу загальної та біоорганічної хімії.   До того ж, в умовах існуючих реалій 

життя (війна, дистанційна форма навчання і так інше) загострюється проблема якісної 

підготовки з хімії спочатку в середньої школі. Практичні навички з хімії та біології у школярів 

на даний час зовсім не формуються. Ці дві цікаві дисципліни в школі підтримуються 

ентузіазмом окремих вчителів, але, нажаль, більшість школярів не мотивовані вивчати ці 

дисципліни в навчальних закладах вищої освіти. Якість знань з хімії у абітурієнтів на даний 

час значно гірше  у порівнянні з тим, що було років  десять-п’ятнадцять тому. Про це свідчить 

тенденція в зменшені набору студентів на перший курс фармацевтичних факультетів України 

та середньостатистична сума балів отриманих в ЗНО з хімії.  

           Існуюча програма навчання з біологічної хімії для студентів спеціальності «Фармація» 

має велику кількість теоретичних питань, пов’язаних з ретельним вивченням патологічних 

станів, їх причин розвинення, і це занадто для студента фармацевтичного факультету. Ми 

гадаємо, що було б достатнім освітлювати для майбутніх фармацевтів в програмі навчання з 

біологічної хімії питання про структуру, функцію та головні процеси для органічних речовин 

(ендогенних та чужорідних) в клітинах тканин здорової людини, а також регуляцію і 

біологічне значення цих процесів для організму здорової людини. Майбутньому фахівцю в галузі 

« Фармація» потрібно розуміти механізми дії лікарських засобів на процеси метаболізму речовин, 

присутніх в організм людини, з метою їх корекції. І вищеозначені напрямки підготовки з 

біологічної хімії майбутньому фармацевту допомагають це зробити. Але незрозуміло, чому 

вивчення біохімії та фармакології планується з року у рік одночасно на 3-му курсі навчання?  

Цікаво, що вивчення патологічної фізіології на фармацевтичному факультеті проводиться також  

на 3-му курсі. Часто вивчення дуже тяжких в розумінні питань патогенезу відбувається раніше, 

ніж з’являється у студентів розуміння течії метаболічних шляхів органічних речовин та їх 

особливостей в різних за типом тканинах людини. Це стосується також і відсутності розуміння у 

студентів механізмів дії лікарських засобів, які є аналогами ендогенних речовин організму 

людини. Як це зрозуміти студенту, якщо він не має уявлення про особливості течії та ролі процесу, 

в якому цей аналог ендогенної речовини буде проводити корекцію?  

На наш погляд потрібно починати вивчення біологічної хімії на фармацевтичному 

факультеті в 4 семестрі. Тому що студенти вже отримали в 3-му семестрі  базові знання з 

органічної хімії. Вивчення структури, фізико-хімічних властивостей та функції біологічно 

важливих для клітин людини органічних речовин відбувається як раз в 4-му семестрі і 

допомагає розуміти та вивчати ці питання більш ретельно в першому розділі біологічної хімії. 

На початку 5-го семестру студенти вже зможуть правильно розуміти термінологію дисциплін 

«Фармакологія» та «Патологічна фізіологія», тому  що питання про обмін вуглеводів, ліпідів, 

простих білків та їх регуляцію вже будуть засвоєні студентами після навчання у 4-му семестрі. 

Такі зміни в плані програми навчання з біологічної хімії допоможуть також розвантажити 5 

семестр. Одночасно вивчати біологічну хімію, мікробіологію, фармакологію і патологічну 

фізіологію – це дуже велике навантаження на середньостатистичного студента 

фармацевтичного факультету. 
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